



# તંત્રી સ્થાનેથી...

## ઓછો ખર્ચ ચિંતાજનક

હાલના નાણાકીય વર્ષના બજેટમાં ફાળવવાયેલા નાણાંને કેન્દ્રીય મંત્રાલયોએ સંપૂર્ણ રીતે ખર્ચ નથી કર્યાં. તેનું મુખ્ય કારણ એ છે કે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા સમર્થિત યોજનાઓ માટે જે ધન રાજ્યોને આપવામાં આવ્યું હતું, તેને યોગ્ય રીતે ખર્ચ નથી કરી શક્યાં. હવે આ ધન, જે ૮૦ હજાર કરોડ રૂપિયા સુધી હોઈ શકે છે, તે પાછા કેન્દ્ર સરકારના રાજકોષમાં ચાલ્યા જશે. વિભિન્ન કલ્યાણકારી યોજનાઓ પર જે વધારાનો ખર્ચ કેન્દ્ર સરકારે કર્યો છે, તેની કેટલીક ભરપાઈ આ ધનથી થઈ શકશે. એક તરફ જ્યાં આ કેન્દ્ર સરકાર માટે કંઈક રાહતની વાત છે, ત્યાં જ તેનાથી એ ચિંતાજનક સંકેત પણ મળે છે કે યોજનાઓનું માળખું બનાવવા તથા યોગ્ય ધન મેળવ્યા બાદ પણ મંત્રાલય અને સરકારો ખર્ચ કરવામાં અસમર્થતા દેખાડે છે. તેનો સીધો અર્થ એ છે કે કેટલીય યોજનાઓને સાકાર નહીં કરી શકાય. કેન્દ્રીય ઉડ્ડયન મંત્રાલયને ૧૦૬૬૭ કરોડ રૂપિયા મળ્યા હતા, પરંતુ ઓગસ્ટ સુધી આ રકમના ફક્ત ચાર ટકા જ ખર્ચ થઈ શક્યા છે. પેટ્રોલિયમ અને પ્રાકૃતિક ગેસ મંત્રાલયે માત્ર પાંચ ટકા, દવા મંત્રાલયે માત્ર સાત ટકા, મહિલા અને બાળ વિકાસ મંત્રાલયે માત્ર છ ટકા જ ધનનો ખર્ચ કર્યો છે.

શિક્ષણ મંત્રાલયનો આંકડો ૧૮ ટકાનો છે. કેટલાક અન્ય મંત્રાલયોના આવા જ હાલ છે. કુલ મળીને કેન્દ્ર સરકારે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨ના બજેટ ફાળવણીના ૩૫.૨ ટકા જ ખર્ચ કર્યો છે, જ્યારે ગયા વર્ષે આ જ અવધિમાં આ આંકડો ૩૬.૭ ટકા હતો. અનેક રાજ્યો દ્વારા કેન્દ્રીય ફાળવણી પરત કરવાનો મામલો જૂનો છે, પરંતુ આ પ્રવૃત્તિ પર રોક લગાવવી જોઈએ તથા જવાબદારી સુનિશ્ચિત કરવી જોઈએ. કેન્દ્ર સરકારના મંત્રાલયોએ પણ બેહદ મામૂલી ખર્ચનું સ્પષ્ટીકરણ આપવું જોઈએ. નાણાં મંત્રાલયે કહ્યું છે સરકાર ઓક્ટોબરથી માલ્ય વચ્ચે એટલે કે ચાલુ નાણાકીય વર્ષની બીજી ત્રિમાસિકમાં કુલ ૫.૮૨ લાખ કરોડ રૂપિયાની ઉધારી લેશે. આ પ્રકારના ઉધાર પર વ્યાજ પણ આપવાનું હોય છે અને વ્યાજ દરો વધી પણ રહ્યા છે. એવામાં જો ફાળવાયેલ રકમ ખર્ચ ન થાય તો તેનું ભેવડું નુકસાન થાય છે. એક તરફ વિકાસ અને કલ્યાણ યોજનાઓ પ્રભાવિત થાય છે તો બીજી તરફ વધુ વ્યાજ આપવું પડે છે. અત્યંત આવશ્યક કલ્યાણકારી યોજનાઓ માટે ભારત સરકારે ઘણો વધારે ખર્ચ કરવો પડી રહ્યો છે. તેને ધ્યાનમાં રાખતાં કેટલાક અન્ય ખર્ચમાં કપાતની સ્થિતિ પણ પેદા થઈ શકે છે. સામાન્ય રીતે કપાત પાછલા વર્ષના ખર્ચના હિસાબને જોઈને થાય છે. જે રાજ્યો અને મંત્રાલયો દ્વારા ખર્ચની ગતિ ધીમી કે સુસ્ત છે, તેમને કપાતનું નુકસાન ભોગવવું પડી શકે છે.

### શિવસેનાનું ચૂંટણી ચિહ્ન - ફીઝ થઈ શકે

#### વિધાનસભા પેટાચૂંટણી પહેલા એકનાથ શિંદેએ શિવસેનાના ચૂંટણી ચિહ્ન 'ધનુષ અને તીર' પર પોતાનો દાવો કર્યો છે

મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેના પર સત્તા અંગે એકનાથ શિંદે અને ઉદ્ધવ ઠાકરેના પોતાના દાવા છે. અંધેરી પૂર્વ વિધાનસભા પેટાચૂંટણી પહેલા એકનાથ શિંદે જૂથે શિવસેનાના ચૂંટણી ચિહ્ન 'ધનુષ અને તીર' પર દાવો કર્યો છે. તે જ સમયે, ચૂંટણી પંચે ઉદ્ધવ ઠાકરેને તેમનો પક્ષ રજૂ કરવા માટે આવતીકાલે બપોરે ૨ વાગ્યા સુધીનો સમય આપ્યો છે.

મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેના પર સત્તા અંગે એકનાથ શિંદે અને ઉદ્ધવ ઠાકરેના પોતાના દાવા છે. અંધેરી પૂર્વ વિધાનસભા પેટાચૂંટણી પહેલા એકનાથ શિંદે જૂથે શિવસેનાના ચૂંટણી ચિહ્ન 'ધનુષ અને તીર' પર દાવો કર્યો છે.

આ માટે શુક્રવારે શિંદે જૂથ ચૂંટણી પંચને મળ્યો હતો. શિંદેએ અરજીમાં ધનુષ અને તીરની ફાળવણીની માંગણી કરી છે. તે જ સમયે, ચૂંટણી પંચે ઉદ્ધવ ઠાકરેને આ મામલે પોતાનો પક્ષ રજૂ કરવા માટે આવતીકાલે બપોરે ૨ વાગ્યા સુધીનો સમય આપ્યો છે. એવું પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે જો આવતીકાલે બપોર સુધી તમારા તરફથી કોઈ જવાબ નહીં મળે તો આયોગ આ મામલે યોગ્ય કાર્યવાહી કરશે.

ચૂંટણી પંચે બંને પક્ષોને ૭ ઓક્ટોબર સુધીમાં દસ્તાવેજો જમા કરાવવા કહ્યું હતું. પરંતુ ઉદ્ધવ ઠાકરે જૂથે તેના દસ્તાવેજો રજૂ કર્યા ન હતા. ચૂંટણી પંચ દ્વારા ઉદ્ધવ ઠાકરેને એક પત્ર જારી કરવામાં આવ્યો છે. તેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે એકનાથ શિંદેએ માંગ કરી છે કે પાર્ટીનું ચૂંટણી ચિહ્ન શિંદે જૂથને ફાળવવામાં આવે.

રસ છે? કોણ કોને કોને વશ છે? કોણ કેટલું પરવશ છે? પ્રિયતમા દગ્ગો દે ત્યારે, જૂનો કે નવો વિવશ છે? પરિણામની પરવા કર્યાં, કરેલા બધા કર્મો અવશ છે? દોડોદોડી ગમે તેટલી કરો, તમારા હાથમાં ક્યા જશ છે? જેટલી ઘોળાય તેટલી ઘોળી, બળ્યું આ કેરીમાં ક્યા રસ છે? ભરત વૈષ્ણવ ૮.૧૦.૨૦૨૨#હાસ્યલેખ

# બોધકથા..લોભ અને અજ્ઞાનતાનું પરીણામ..



એક કુંભારને માટી ખોદતાં અચાનક એક હીરો મળે છે.કુંભાર હીરાને ગંધેડાના ગળામાં બાંધે છે. એક દિવસ એક વાણિયાની નજર ગંધેડાના ગળામાં બાંધેલ હીરા ઉપર પડે છે.વાણિયો કુંભારને આ હીરાનું મૂલ્ય પુછે છે ત્યારે તેનું મૂલ્ય સવાશેર ગોળ બતાવે છે.વાણિયાએ સવા શેર ગોળ આપીને આ હીરો ખરીદી લે છે.વાણિયાને પણ આ હીરાનું મૂલ્ય ખબર ના હોવાથી ચમકીલો પદાર્થ સમજીને પોતાના ત્રાજવાની ડાંડીએ બાંધી દે છે. એક દિવસ એક ઝવેરીની નજર વાણિયાના ત્રાજવે બાંધેલ હીરા ઉપર પડે છે ત્યારે વાણિયાને આ હીરાની કિંમત પુછે છે તો

વાણિયો હીરાની કિંમત પાંચ બતાવે છે.ઝવેરી કંજૂસ અને લાલથી હતો તેથી હીરાની કિંમત પાંચ રૂપિયા જાણીને સમજી ગયો કે આ વાણિયાને આ કિંમતી હીરાને એક સામાન્ય પત્થરનો ટુકડો સમજે છે.ઝવેરી હીરાનો ભાવતાલ કરે છે અને ચાર રૂપિયામાં આપવા કહે છે ત્યારે વાણિયો ચાર રૂપિયામાં હીરો આપવા તૈયાર થતો નથી.ઝવેરીએ વિચાર્યું કે ઉતાવળ શું છે ! કાલે આવીને હીરો ખરીદી લઈશ અને વાણિયો ચાર રૂપિયામાં આપવા તૈયાર નહી થાય તો પાંચ રૂપિયા આપીને ખરીદી લઈશ.

દો,ત્યારે વાણિયો કહે છે કે ગઈકાલે તમારા ગયા બાદ બીજે એક ઝવેરી આવીને પાંચ રૂપિયા આપીને લઈ ગયો છે.આ સાંભળીને ઝવેરી પોતે ઠગાઈ ગયાનો અહેસાસ થાય છે અને વાણિયાને કહે છે કે હે મૂરખ ! આ કોઈ સાધારણ પત્થર નહોતો પણ એક લાખની કિંમતનો હીરો હતો.વાણિયો કહે છે કે મારાથી મોટા મૂરખ તો તમે છો.મારી દ્રષ્ટિએ તો એક સાધારણ પત્થર હતો જેની સવા શેર ગોળ આપીને મેં ખરીદ્યો હતો પરંતુ તમોને તો ખબર હતી કે આની કિંમત એક લાખ રૂપિયા છે છતાં પાંચ રૂપિયા કિંમત તમોને વધારે લાગી અને ખરીદી ના શક્યા.અમારી સાથે પણ ઘણીવાર આવું થાય છે.અમોને હીરા જેવા શુભ ચિંતક મળે છે પરંતુ અજ્ઞાનતાવશ અમે તેમને ઓળખી શકતા નથી અને અમે તેઓની ઉપેક્ષા કરીએ છીએ અને કદાચ ઓળખી શકીએ તો અહંકારના કારણે સ્વીકાર કરી શકતા નથી અને છેલ્લે પશ્ચાતાપ સિવાય કશું મળતું નથી.

લોભ એટલે લાલસા,લોલુપતા,તૃષ્ણા, વધારે પડતી કરકસર,કંજૂસાઈ અને કૃપણતા.અમારે પણ જીવનમાં કોઈપણ પ્રકારના લોભ-લાલચમાં ફસાયા વિના જીવન જીવવાનું છે. લોભ-મોહ-આસક્તિ અને માન મેળવવાની ઈચ્છા એ સ્થાઈ દોષ છે તે નિરંતર મનમાં રહેલા હોય છે. વિવેક-વેરાગ્ય અને સત્સંગના દ્વારા તેને દૂર કરી શકાય છે. લોભનો ત્યાગ એ ભક્તિમાર્ગની પગદંડી છે. કામ કોષ લોભ મોહ મદ અને મત્સર.. આ મનમાં નિત્ય રહેવાવાળા શત્રુઓ છે આને જે વશમાં કરી લે છે તે જીતેન્દ્રિય પુરુષ પાપમાં લિપ્ત થતો નથી.મમતાએ પાપની માતા છે અને લોભએ

પાપનો પિતા છે. લોભ એ અનંતકાળનો વ્યાધિ છે. લોભથી બુદ્ધિ ચલાયમાન થાય છે. જેને મમત્વનો ત્યાગ કર્યો છે તથા લોભ થાય છે,લોભથી જ વિષય ભોગની ઈચ્છા થાય છે,લોભથી જ મતિ ભ્રષ્ટ થઈ જાય છે.આમ લોભથી જ સર્વનાશ થાય છે.ભક્તિમાર્ગમાં વિઘ્ન કરનાર લોભ છે.લોભ એટલે પોતાની પાસે જે છે તે નહિ ગુમાવવાની ઈચ્છા.

નથી,તમામ અનર્થોનું મૂળ લોભ છે, લોભથી મનુષ્યની બુદ્ધિ અને વિવેક નાશ પામે છે તેથી તે પાપકર્મમાં પ્રવૃત્ત થાય છે.ગીતામાં કામ,ક્રોધ અને લોભને નરકના દ્વાર કહ્યા છે.લોભના મોહમાં માનવને સારા નરસાનું ભાન રહેતું નથી તેથી તે ન કરવાના કાર્યો કરી બેસે છે.લોભ સમાન કોઈ દુઃખ નથી અને ત્યાગ સમાન કોઈ સુખ નથી. પ્રારબ્ધ અનુસાર જે કંઈ મળ્યું છે તેમાં સંતોષ માની જીવન જીવવું પણ લોભ ન રાખવો. લોભ જેમ જેમ વધે તેમ તેમ ભોગ વધે છે.ભોગ વધે તેમ પાપ વધે છે.જ્યારથી લોકો એમ માનવા લાગ્યા કે કેવળ પૈસાથી જ સુખ મળે છે ત્યારથી જગતમાં પાપ બહુ વધી ગયું છે.પૈસાથી થોડી સગવડતા મળે છે પણ શાંતિ મળતી નથી.શાંતિ સંતોષથી મળે છે.આ પૃથ્વીની બધી જ સંપત્તિ અને ભોગસામગ્રી કોઈ એક જ વ્યક્તિને આપવામાં આવે તો પણ તેને શાંતિર મળશે નહિ.લોભ સંતોષથી મરે છે.પ્રામ સ્થિતિમાં સંતોષ હશે તો લોભ મરશે.

## બિલ્ડરોને વધુ છંદેકશો તો તે ચુકેન જતા રહેશે. ત્યાં બિલ્ડંગના ઇંધામાં પાંચેય આંગળીયું ઘીમાં રહેવાની છે!!

ચૂંટણીના સમયમાં નામી-અનામી પાર્ટીઓ ચૂંટણી ઢંદેરો બહાર પાડે છે. શરૂઆતના સમયમાં લોકો તે વાંચતા પણ નહીં. કોઈ પણ જાતની હોહા વિના સ્ટેજ પર નેતાઓ ઓરિયન્સ( જો હોય તો?) એક ભુક દેખાડતા. માનો કલ્પવૃક્ષ હોય અને તમારી તમામ છચ્છા , મહેચ્છા, કામના, મનોકામના પૂરી ન થવાની હોય. અલાઉદ્દીનના જાદુઈ ચિરાગ જેવું. ચિરાગ ઘસો એટલે પહેલવાન



સોસાયટીમાં જમા નહીં કરાવતા રેરાએ બિલ્ડરની ત્રણ ખાનગી મિલકતોના વેચાણ કે મોર્ગેજ કરવા પર સ્ટે આપ્યો છે. વિલંબ બદલ રોજના ૫ હજાર લેખે ૯૫ હજાર દંડ પણ કર્યો છે. બિલ્ડરે સોસાયટીમાં જેનો ફલેટ ન હતો તેમને ચેરમેન બનાવી દીધા હોવાની રહીશોએ ફરિયાદ કરી હતી.

## મુંબઈમાં ભારે વરસાદના કારણે ઠેર ઠેર પાણી ભરાઈ ગયા : યલો એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું



નવીદિલ્હી,તા.૮ ભારતીય હવામાન વિભાગના જણાવ્યા મુજબ ચોમાસુ પાણુ જવામાં હજુ થોડો સમય લાગશે જેના કારણે દેશના ઘણા ભાગોમાં વરસાદ થઈ રહ્યો છે. દિલ્લી-એનસીઆરના અમુક ભાગોમાં આખી રાત વરસાદ થયો અને શનિવારે સવારે દિલ્લીના લગભગ દરેક વિસ્તારમાં સતત વરસાદ થઈ રહ્યો છે.

આઈએમડીના જણાવ્યા મુજબ દિલ્લી-એનસીઆરમાં આવતા ૩ દિવસ સુધી હળવાથી મધ્યમ વરસાદ ચાલુ રહેશે. વળી, મુંબઈમાં પણ સતત વરસાદ થઈ રહ્યો છે. આઈએમડીએ આ સાથે જ દેશના ઘણા રાજ્યોમાં વરસાદની આગાહી કરી છે. આઈએમડીએ ભારે વરસાદને જોતા મુંબઈમાં યલો એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું છે કે મુંબઈમાં આવતીકાલે આખો દિવસ ગાજવીજ સાથે વાવાઝોડા અને ભારે પવન સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની શક્યતા છે. રિપોર્ટ મુજબ સતત ભારે વરસાદને કારણે મુંબઈના ઘણા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાઈ ગયા છે. મુંબઈમાં શુક્રવારથી વરસાદ પડી રહ્યો છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું કે મુંબઈમાં છેલ્લા બે અઠવાડિયાથી છૂટોછવાવો વરસાદ થઈ રહ્યો છે.અહીં ૨૨.૪ મીમી (મીમી) અને સાંતાક્રુઝ ઓબ્ઝર્વેટરીએ ૩૨.૬ મીમી વરસાદ નોંધ્યો હતો. બુહદ મુંબઈ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનએ તેની વેધશાળાઓમાં નરીમાન પોઈન્ટ, વિકોલી અને વર્સોવામાં ૬૦ મીમી વરસાદ નોંધ્યો હતો. દિલ્લી-નોઈડામાં અવિરત વરસાદને કારણે ઘણી જગ્યાએ રસ્તાઓ પર પાણી ભરાઈ ગયા છે. અનેક વિસ્તારોમાં વીજળી પણ કૂલ થઈ ગઈ છે. વરસાદના કારણે તાપમાનમાં ઘટાડો થયો હતો અને હવાની ગુણવત્તામાં સુધારો થયો હતો. દિલ્લીમાં આગામી ત્રણ દિવસ સુધી હળવાથી મધ્યમ વરસાદ ચાલુ રહી શકે છે. દિલ્લીમાં મહત્તમ તાપમાન ૨૭.૧ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૧.૮ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયુ હતું. હવામાન વિભાગે આગામી ૨૪ કલાકમાં મોટાભાગના વિસ્તારોમાં વાદળછાયા આકાશ સાથે હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી કરી છે. આ રાજ્યોમાં ૪-૫ દિવસ વરસાદની શક્યતા આ રાજ્યોમાં ૪-૫ દિવસ વરસાદની શક્યતા ભારતના ઘણા રાજ્યોમાં ભારે વરસાદની સંભાવના છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા મુજબ આગામી ચારથી પાંચ દિવસ દરમિયાન ઉત્તરાખંડ, ઉત્તર પ્રદેશ, પશ્ચિમ મધ્ય પ્રદેશ અને પૂર્વ રાજસ્થાનમાં ભારે વરસાદ ચાલુ રહેવાની શક્યતા છે.

પરીક્લ્પના છે!! આમ, તો બે - પ્રજા અને પાર્ટીએ ભૂલી જવાની ઘટના છે. કેટલાક નવરાપૂપ અને પછી પાંચ વરસે પાછો મતો લેવા પ્રગટ થાય. કેટલાક તો સ્મૃતિભંશથી પીડાતા હોય એટલે જીવનો ચહેરો ભૂલી જાય. જીન આધારકાર્ડ અને પેન જેના દસ્તાવેજો દેખાડે એટલે આપણને થાય કે આ જ શખ્સ છેલ્લાં પાંચ વરસથી આપણને મામા, કાકા , સંપૂર્ણ નિયંત્રણ છે. કેટલાક બળવાખોરોએ પાર્ટીમાં અલગ જૂથો બનાવ્યા છે, પરંતુ શિવસેનાના નામ, નિશાન, વહીવટ અને સંચાલન પર તેમનો અંકુશ છે. તેથી ન ચૂંટણી ચિહ્ન તીર-કમાન્ડ અને પાર્ટીના મૂળ નામ પર તેમનો અંકુશ છે. તે બીજા કોઈને આપવી જોઈએ નહીં.

બ્લોઈંગ પિકચરાઈઝેશન “ખોસલા કા ઘોંસલા “ થયેલ છે!! ગિફ્ટ સિટીમાં શોભા એવલોન નામથી ૧૮૦ કરોડનો પ્રોજેક્ટ મૂકનાર બેંગલુરુની શોભા લિમિટેડને પ્રોજેક્ટની જાહેરખબરમાં રેરાની વેબસાઈટ નહીં દર્શાવાતા ૧૦ લાખનો દંડ કર્યો છે.

વડોદરાના ૩૫૩૬ પ્રોજેક્ટના બિલ્ડરને હાઈકોર્ટે એક લાખનો દંડ કર્યો છે. આ પ્રોજેક્ટના ફલેટધારકનો પૈસા પરત ચૂકવવાના રેરા(રિયલ એસ્ટેટ રેગ્યુલેટરી ઓથોરિટી)ના આદેશનું પાલન ન થતાં ફલેટધારક અને બિલ્ડર બન્ને એ પિટિશન કરી હતી. જો કે બિલ્ડરે તેના પ્રોજેક્ટ અંગેના અન્ય કેસોની માહિતી છુપાવતા હાઈકોર્ટે એક લાખનો દંડ કર્યો હતો.

ગુજરાત રીયલ એસ્ટેટ રેગ્યુલેટરી ઓથોરિટી, ગાંધીનગર(રેરા)એ રજીસ્ટ્રેશનના નિયમોના ભંગ બદલ મુંબઈના પ્રમોટર સિદ્ધી વિનાયક એન્ટરપ્રાઈઝને અત્યાર સુધીનો સૌથી વધુ ૫૦ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકાર્યો છે. જે ગુજરાતમાં અત્યાર સુધીમાં સૌથી મોટો દંડ છે જેમાં કુલ ૧૬ પ્લોટ દર્શાવવામાં આવ્યા હતા અને પ્રોજેક્ટની કિંમત ૧૭૪ કરોડ દર્શાવી હતી.

## પ્રાણીઓની તસ્કરી સંબંધિત કેસ, સીબીઆઈએ ટીએમસી નેતા અનુબ્રત મંડલ સામે ચાર્જશીટ દાખલ કરી

કોલકતા,તા.૮ સીબીઆઈએ તૃણમૂલ કોંગ્રેસ (ટીએમસી) જિલ્લા અધ્યક્ષ અનુબ્રત મંડલ વિરુદ્ધ પ્રાણીની દાણચોરી સંબંધિત કેસમાં આસનસોલની વિશેષ સીબીઆઈ કોર્ટમાં બીજી ચાર્જશીટ દાખલ કરી. ચાર્જશીટમાં મંડલને કોલાહમાં સહાયક અને લાભાર્થી ગણાવ્યા છે. અનુબ્રત મંડલની સીબીઆઈ દ્વારા ૧૧ ઓગસ્ટના રોજ ધરપકડ કરવામાં આવી હતી અને ત્યારથી તે જેલના સળિયા પાછળ છે.અનુબ્રત મંડલની ધરપકડના ૫૭ દિવસની અંદર સીબીઆઈએ ચોથી પૂરક ચાર્જશીટ દાખલ કરી છે. તેમની સામે ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૪૨૦ (છેતરપિંડી) અને ભ્રષ્ટાચાર નિવારણ અધિનિયમની કેટલીક કલમો હેઠળ આરોપો મૂકવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય એજન્સીએ મંડલ અને તેના પરિવારના સભ્યોના નામે લગભગ ૧૮ કરોડ રૂપિયાની ફિક્સ ડિપોઝિટ અને ૫૦ થી વધુ ખેતી અને સંપત્તિના દસ્તાવેજોનો ઉલ્લેખ કર્યો છે.

આપણા આદિ કવિ નરસિંહ મહેતા કહી ગયા છે. અલબત્ત, ચૂંટણી ઢંદેરા માટે જ કહી ગયા છે બ્રહ્મ લટકા કરે બ્રહ્મ પાસે. શિંદેને કટપ્પાને કહ્યું. તે જ સમયે, એકનાથ શિંદેએ પણ વળતો પ્રહાર કરતા ઉદ્ધવ ઠાકરે પર કોંગ્રેસ અને એનસીપી સાથે ગઠબંધન કરીને લોકો સાથે વિશ્વાસઘાત કરવાનો આરોપ લગાવ્યો.

આવું જ કામકાજ બિલ્ડરોનું છે. ગામના ગોંદરે સ્કિમ મુકે. અખબારમાં પાના ભરીને ચળકતા રેતીમાં કૂઝ ચલાવવાનો વાહદો. ભર બપોરે કે મધરાતે મેઘધનુષ ભર વહાવવાનો ઉપક્રમ!! કુંવારાને અગિયાર પુત્રોની ઈલેવન આપવાનો તકલાદી નિર્ધાર.ટુકડાં ચૂંટણી ઢંદેરો મિડાસ ટચ છે. જેને અડકે તે ગુલાબી ગાપા થઈ જાય. આપણા આદિ કવિ નરસિંહ મહેતા કહી ગયા છે. અલબત્ત, ચૂંટણી ઢંદેરા માટે જ કહી ગયા છે બ્રહ્મ લટકા કરે બ્રહ્મ પાસે. શિંદેને કટપ્પાને કહ્યું. તે જ સમયે, એકનાથ શિંદેએ પણ વળતો પ્રહાર કરતા ઉદ્ધવ ઠાકરે પર કોંગ્રેસ અને એનસીપી સાથે ગઠબંધન કરીને લોકો સાથે વિશ્વાસઘાત કરવાનો આરોપ લગાવ્યો.

સામાન્ય માનવી ઘરના ઘરના કોસ્ટલી અમે હાઈલી એક્સપેન્સીવ ડ્રિમને સાકાર કરવા શું શું જરૂર ઉઠાવે છે તેનું માઈન્ડ

સેન્ટ્રલ પાર્ક સોસાયટીના તમામ યુનિટો વેચાઈ ગયા અને પહેલા આપ્યા બાદ પણ બિલ્ડર એપટ્સ ઈન્ફાએ બ્રાહ્મકો પાસેથી વસુલેલી થાય ત્યારે મા કસમ ફલેટ કે એકાઉન્ટમાં જમા નહીં કરાવતા અને નિયત સુવિધા નહીં આપતા સોસાયટીના ૧૪ રહીશોએ રેરાને ફરિયાદ કરી હતી.



# न्यूज ओफ़ गांधीनगर दैनिक साहित्य सरिता-आयोर्जक : प्रदीप रावल



**NOG SS NO:004**  
विषय: माणो  
प्रकार: गद्य  
शब्दो: 335  
शीर्षक: उडवुं

वृक्षनी ईर्षा आवे तेना मित्रो बधां ज पक्षीओ साथे ने नानपक्षी लुं तेमने पकडवा ज़ाडि ने ते उडी ज़ाय. मारी साथे तेओनी दोस्ती केम नथी थती तेओ उरे जे माराथी? पक्ष लुं कडी तेमने नुकसान नथी पोंडयाडती.

मास्तर कहेता के तुं तेओने भावानुं नथी आपती, पाणी तेमनुं ढोणी नांभुं तो क्वांथी आवे? वात साथी मने तो तेओनुं उडवुं भुडु ज गमे केवा देश प्रदेश भ्रमण करतां इरे.

आजे सासरामां आवी त्यारे थोडा दिवस तो आ नवो माणो मीठो लोडो लतो , पक्ष समय जतां लागुं अडी न्नी अेटवे ओलो ज़ाडे इपसुंइरीओ तेथी मारा पतिदेवे कडी दीधुं जे जो लो भुडु मारा पिता सामे उधावां माथे नडि इरती यानी के माथे ओढवां साडी ज पहेरवानी! आश्चर्यम, आ माणो लतो के यार दिवालनुं पिंजर. मारा सासुमांनया यहेरा पर तो पीणाश लती, यहेरा पर कोरिं लावभाव ज नडि ,लागुं लतुं वरसोथी तेओ लस्यां ज नथी. मे तो वांयेली सरस्वतीयंदनी कुटुंब लावना पक्ष समुं ज बनी गडी.

दीकराओ ने दीकरीनो मोटो तकावत. भुडु छिंया लती के आ बधां पर कार्य करीश. सुगरीनी जेम तांतजे तांतजे ज़ेडी ज़ेडी सरस सुंदर माणो बांधीश , पक्ष ओड पछी विचार आव्यो के शुं मारां जेवा ज समझां आ न्नी के जे लसी नथी सकती तेजे नडि ज़ेया लोय?

अक दिवस मारा नशुंइया आव्यो ज़ाडे सोनानी भाष पासेथी ज पसार थरिने आव्या लोय. समज गयाने? भुभु बधां दागिना अने रेशमनी साडी अमिरी ज छलकाय! तंदुरस्त शरीर ज़ाडे भाये पीये सुभी!

में पूछुं बेनी तमे अकला, ज़ुजु क्वां? मारां प्रश्नथी प्रसन्न थवाने भदवे तेमना यहेरा पर लावाश ने भदवे पीणाश देभाय.

अक दिवस मारां पतिना मित्र आव्या तेओ साथे लसीने में वात करी तो अमारां अे उकणी पञ्चाने मारी पर लाय उपाजो बस आ जव तो उडवुं ज पउशे

पिंजरुं भूले अेटली वार के माणाने विभेरवो ज पउशे नकडी करी बेठी. अक रात्रे विचारुं ने उेवीनी सांकण अधभुलली राभी सुवा गडी. पेवी बे शून्य भरी आंभोअे ज़ेयुंअे भर्न पक्ष न ज़ेया बराबर करी ते ते

सुवा गयानं. लुं उडी विचारती रडी सुगरी गमे तेतलो सुंदर 'माणो' य़ाडे पक्ष अंदरथी बन्धा पांभ आवतां स्वतंत्रतानी पांभो डेलावी विशाण जगतमां उडी ज़ाय छे.

उडवुं ज ज़ेथेअे ज़े पांभो आवी ज़ाय तो अेवुं नथी लागनुं मित्रो? बस लुं पक्ष लींतोनां ने मारबलना आ माणामांथी अे रात्रे

नवा समझां ज़ेवा उडी गडी ने ज़ाडेओ मारां सासुअे जेवी लुं नीडणी तो अवाज वगर कमाड भंथ कर्या !

जयश्री पटेल... 1/10/22

**NOG SS. NO. 0097**  
विषय: माणो  
प्रकार: गद्य  
शीर्षक: यकीराणी

आजे एथीउपरनी उमरना वयस्को ने माटे यकाराणा अने यकीराणीनी भीयडी अज़ाणी नडी ज लोय. त्यारे समान अधिकार मांगीने के जूटवीने देवानो न लतो अे सलज लतो. अंने साथे गाणा लावता अने पीयडी बनावता. पक्ष त्यारे मनुष्यो माटे अे भुं अजुगनुं लतुं अे योक्कस ज छे. परंतु पक्षी अने मनुष्यो वय्ये अेक वात बिलकुल सामान्य लती अने ते माणो. त्यारे मनुष्यनो माणो संयुक्त कुटुंबनी लावनाथी मडेंकतो लतो.

त्यारे समानतानी घेवला नडती अेटवे ज कदाय पारिवारीक संप अने संगठननो पमराट सौ सव्यो पामी शकता लता. आजे विकास अने प्रगतिनी लोडमां संयुक्त कुटुंब अने लावना वेर विभेर थरि गया छे. आजे विभक्त कुटुंब पक्ष नथी रखा. परिवारमां पति पत्नी पक्ष विचारोनी विमलताने सलन नथी करतां अने माणो अंने न अंने त्यां विभेराय जवानी घटना सामान्य थरि रडी छे. बे मांथी अेक समजु लोय तो निभाववा प्रयत्न करे पक्ष दरेक वस्तुनी अेक मर्यादा लोय छे. माणाने मडेंकतो राबवानी जवाबदारी संयुक्त छे. समजु भोग आया करे अने बीशुं पात्र लंभेशा अक्ष समजु ज रडे तो अे माणो क्यारे य न ज अंने. आने माटे कंठीक अंशे आपणे वयस्को पक्ष जवाबदार छीअे. पति के पत्नी कोरिंके अेकना पक्षे बेजवाबदार उठेरनुं आवुं ज परिणाम लोय शके. लविध्यमां बाणकोना जवननो माणो केटलो मजबूत लशे अे माता पिताना उठेर पर आधारित छे अेवुं योक्कस कडी शक्य. आ मनुष्यना माणाना यज़तर अने गूथणीनी वात छे. पांभ आवेने मा भापथी लंभेशा माटे उडी जतां अने मा भापने क्यारेय न ओगणी शकता पक्षीओनी वात नथी.

वर्षभिन देसाई  
अेडवोकेट  
वडोदरा-सिडनी

**NOG SS No - 119**  
शब्द : माणो  
प्रकार : गद्य  
शीर्षक : सणी न करीअे.

मानवीओ धर बनावे ते इवेट ने बंगला, पक्षीओ पोतानुं धर बनावे अने कडे माणो; पशुओना धरना नामो अनेक गणता लोय, पशु-पक्षीओना धर बनावा माझसोनो इणो.

माणो अेटवे धर. सामान्य अेक कहेवत छे के सौ पोतपोताना माणामां रडे. अेटवे दरेक पशु-पक्षीओने पोताने रडेवा अेक आशरो लोय अेटवे के रडेवा माटे धर लोय. कोरिं पक्ष माझस देश परदेश के गमे त्यां क्मावा ज़ाय त्यारे ते पडेला पोताने रडेवा माटे आशरो बनावे छे. आशरो अेटवे अने रडेवानुं रडेकाण अेज धर.

अमे सौराष्ट्र काठीयावाड मां मजुरी करवा जतां त्यारे छूटा मेदानमां अमारी धरवभरीनो सामान राबता. त्यां अमे वाणी योणीने साईसकरी करता अे अमारां थाकवा - पाकवा नो विसामो गणताओ. कोरिं पक्ष माझस, पशु के पक्षीओ पोताने सलामत रडेवा धर बनावे छे. अपवाडइये कोयलपानुओ कदाय पोतानो माणो नडीं बनावती लोय अेटवे ज कागडानां माणामां ईडा मूकी आवती लशे. अेक लोडगीत पक्ष गवाय छे के 'कागडो कोयलने मारवा ज़ाय छे ज़े...' पक्षीओनी मलसलामां पक्ष कागडानोअे रजुआत करी लती. माणो बनाववामां सुगरी ईजनेर नथी, पक्ष तेनी कलाकारीगीरी बेनमून छे. सुगरीना माणानी वानरभाई ने ईथी आवतां माणो विभी नाभेले. अेटवे कोरिंने सलवा आपवामां पक्ष पोताने नुकसान भोगवुं पडनुं लोय छे. ...!

माझस, पशु-पक्षीओ दरेक पोताना स्वरक्षण माटे माणो इये धर बनावता लोय छे. पोतपोतानी परिस्थिति मुजब धर बनावे छे.

पक्षीओने माटे माझसो द्वारा अनेक संस्थाओ पक्ष पुंठाना माणा बनावी पोताना आंगणामां के जाड पर माणा टीगाडता लोय छे. पक्षीओने पीवा माटे पाणीनां कुंजा भरीने राबता लोय छे. लमझां यकली बयाव जूभेश थाले छे. यकलीओ नो कलरव ओछो संभणाय छे. कोरिं पक्ष पशुके पक्षीओनुं जतन करवानी जवाबदारी आपणा सौ माझसो नी छे.

पडेलांना समयमां गिलोल कांकरा थी पशुओने मारवाना बनावो बनाता लता, परंतु शिक्षण अने समज आवतां अे बधी प्रवृत्तिओ भंथ थरि गडी छे. जे सारी बाबत छे.

पालतुं प्राणीओनां माडिको अेमनां रक्षण माटे माणा इये धर बनावी आपे छे, पक्ष पक्षीओने तो ज़ते अेक अेक तक्षणवा ल्भेणा करीने माणो बनाववो पडे छे. माणो अेटवे धर अेने कदापी विभेरवानो प्रयत्न न करीअे. पक्षीओ अेक अेक सणी थी पोतानो माणो अेटवे के निवासस्थान बनावे छे, ज्यारे अमुक विनसंतोपीओ अेक सणी करीने माणो विभेरवानो प्रयत्न करे छे. थाय तो आंगणी बिंध्या नुं पूछ्य कमाईअे, नडीतर आपणे आपणा धरने सायवीअे.

×पालतु पशुना माडिको ज़ते माणो बनावी आपे, ज्यारे पक्षीओने ज़ते स्वयं माणो बनाववो पडे; जवता जवोने रडेकाण करी देता सेवाभावीओ, माझसो पक्षीओने बनावी दे अेमनां कोरिंने ना नउे.' जे जगदीश के रज़ोदरा (भंथव)

वीसावी-वरणोसरी-शंभेश्वर-वाहेदपुरा

**NOG SS No:- 0038**  
विभाग :-पद्य  
शीर्षक :- 'माणो'

मा तारा बागमां नाजूक कणी थरि आवी छुं, ममताना मांडवे लुं माणो गूथवा आवी छुं. यांपी छालीअे व्हालथी तरबतर लींजई, तारी अमी भरी नजरमां रमवा आवी छुं. आंगणी जाली मंडाव्या उगवां जवनमां, तांरं स्वाभिमान तांरं अंश बनी आवी छुं. पांभ आपी शीपवे आभमां उडान लरता, संस्कारना तक्षणवे माणो गूथवा आवी छुं. संस्कार तारा दीधेला मारी रगेरग मां भरी, पारकी थरिने परावुं पोतानुं करवा आवी छुं. ना लजवाय लुलथी मोसणनी आभरु कडी, तारा यरखनी रज माथे यडावी आवी छुं. लैये लाम भरी याली नीकणी कपरा जवनपंथे, पुरी थाय 'आकांक्षा' आशिष देवा आवी छुं. 'शीला पटेल 'आकांक्षा'

**NOG SS No : 123**  
विभाग -पद्य  
शीर्षक- सांभरे  
शब्द- माणो

अेक तरभुं यांयमां पंभी भरे. बांधवा 'माणो'अे मडेनत भडु करे. ज़ाय सुरज सांथकाणे आयमी. क्षितिजे मणवा अधीरी तरवरे. मोरलीमां कृष्ण मारे कुंज जयां. प्रेम राधा श्यामनो त्यां पांगरे. जणलणे छे तारला ईछ्या तषां. आशनो जगमग सितारो ना भरे. ज़े गया छोडी जे पोताना लता. 'दिव्या'संस्मरणे ज अेना सांभरे. दिव्या देडिया 'दिव्या' वडावा (मुंभई)

# विकली मार्केट रिपोर्ट सोनाना वायदामां इ. १, ७८५५ अने चांटीमां इ. ५, १८८५नो साप्ताहिक धोरणे उछाणो



कपासनो वायदो २० डिसेंबर इ. १२० नरम: कूड तेलमां तेज्जो माडोल: सप्ताह दरमियान कोमोडिटी वायदाओमां इ. १३२५०२ करोड अने ओषान्समां इ. १३०४१० करोडनुं टर्नओवर : लुडोअेकस वायदामां इ. ५३८ करोडनां कामकाज मुंभई: देशना अग्रणी कोमोडिटी डेरिवेटिव्ज अेकसयेन्ज अेमसीअेकस पर विविध कोमोडिटी वायदा, ओषान्स अने ईन्डेक्स इन्व्हेस्टमेन्ट ३० सप्टेम्बरथी ए ओकटोबरना सप्ताह दरमियान ३३,८६,०१५ सोदाओमां कुल इ. २,६३,४५०.२७ करोडनुं टर्नओवर नोंधायुं लतुं, जेमां कोमोडिटी वायदानां कामकाजनुं लिस्सो इ. १३२५०२.०२ करोडनो अने ओषान्सनो लिस्सो इ. १३०४०८.६३ करोडनो लतो.

कीमती धातुओना वायदाओमां सोना-चांटीमां अेमसीअेकस पर १३,२७,५७७ सोदाओमां कुल इ. ६७,४४०.१६ करोडनां कामकाज थयां लता. सोनाना वायदाओमां अेमसीअेकस सोनुं डिसेम्बर वायदो १० ग्रामदीड सप्ताहना प्रारंभे इ. ५०,२८३ना लावे भूली, सप्ताह दरमियान ईन्ट्रा-डेमां उपरमां इ. ५२,०८३ अने नीयामां इ. ५०,१५१ना मथाणे अथडाई, सप्ताहना अंते इ. १,७८५ वधी इ. ५१,८७२ना लावे पडोअ्यो लतो. आ सामे गोल्ड-गिनी ओकटोबर कोन्ट्रेक्ट ८ ग्रामदीड इ. १,१३० वधी इ. ४१,१२८ अने गोल्ड-पेटल ओकटोबर कोन्ट्रेक्ट १ ग्रामदीड इ. १४८ वधी इ. ५,१३०ना लावे पडोअ्यो लतो. सोनुं-मिनी नवेम्बर वायदो १० ग्रामदीड इ. ५०,०८३ना लावे भूली, इ. १,६८४ वधी इ. ५१,७११ना स्तरे पडोअ्यो लतो.

चांटीना वायदाओमां चांटी डिसेम्बर वायदो १ डिसेंबर सप्ताहना प्रारंभे इ. ५६,५००ना लावे भूली, सप्ताह दरमियान ईन्ट्रा-डेमां उपरमां इ. ६२,७७० अने नीयामां इ. ५५,२८०ना मथाणे अथडाई, सप्ताहना अंते इ. ५१,८६६ वधी इ. ६१,३४६ना स्तरे भंथ थयो लतो. चांटी-मिनी नवेम्बर कोन्ट्रेक्ट इ. ५०३१ वधी इ. ६१,६४३ अने चांटी-माईकी नवेम्बर कोन्ट्रेक्ट इ. ४,८०४ वधी इ. ६१,६४७ भंथ थयो लतो.

बिनलोड धातुओना वायदाओमां अेमसीअेकस पाते १,६१,१८८ सोदाओमां इ. २४,२८८.२० करोडना वेपार थया लता. अेल्युमिनियम ओकटोबर वायदो १ डिसेंबर इ. १०.७० वधी इ. २०६.४० अने जसत ओकटोबर वायदो इ. १२.५५ वधी इ. २०८ना लाव थया लता. आ सामे तांभु ओकटोबर कोन्ट्रेक्ट इ. ८.५० वधी इ. ६५६.२५ तेमज सीसुं ओकटोबर कोन्ट्रेक्ट इ. ५.८० वधी इ. १८२ना लाव थया लता.

अेनर्जि सेगमेन्टना वायदाओमां अेमसीअेकस पर ५,०६,१८४ सोदाओमां कुल इ. ४०,५३५.४० करोडनो धंधो थयो लतो. कूड तेल ओकटोबर वायदो सप्ताहना प्रारंभे इ. ६,६५६ना लावे भूली, सप्ताह दरमियान ईन्ट्रा-डेमां उपरमां इ. ७,२८६ अने नीयामां इ. ६,४७८ना मथाणे अथडाई, सप्ताहना अंते १ बेरलदीड इ. ५६६ वधी इ. ७,२६६ बोलायो लतो, ज्यारे नेयरल गेस ओकटोबर वायदो १ अेमअेमबीटीयूटी इ. ८.८० वधी इ. ५७७.८० भंथ थयो लतो.

कृषि कोमोडिटीजना वायदाओमां अेमसीअेकस पाते २,७३१ सोदाओमां इ. २३७.२६ करोडनां कामकाज थया लता. कपास अेप्रिल वायदो २० डिसेंबर इ. १,६०० भंथ थयो लतो. कोटन ओकटोबर वायदो १ गांसीदीड इ. ३०,६००ना लावे भूली, सप्ताह दरमियान ईन्ट्रा-डेमां उपरमां इ. ३३,३३० अने नीयामां इ. ३०,५८०ना मथाणे अथडाई, सप्ताहना अंते इ. १,८३० वधी इ. ३२,७२०ना स्तरे पडोअ्यो लतो. मेन्था तेलना वायदाओमां ओकटोबर कोन्ट्रेक्ट १ डिसेंबर इ. ६.३० वधी इ. १०००.८० थयो लतो.

कामकाजनी दृष्टिअे अेमसीअेकस पर कीमती धातुओमां सोनाना विविध वायदाओमां इ. २४,३७२.७२ करोडनां ४७,६५१.६८० डिसेंबर अने चांटीना विविध वायदाओमां कुल इ. ४३,०६७.४४ करोडनां ७,१८८.१५५ टनना वेपार थया लता. अेनर्जि सेगमेन्टमां कूड तेलना वायदाओमां इ. १५,७८५.२५ करोडनां २,८८,६२,००० बेरल अने नेयरल गेसना वायदाओमां इ. २४,७४० करोडनां ४४३३१.७५०० अेमअेमबीटीयूटी धंधो थयो लतो. कृषि कोमोडिटीजमां कोटनना वायदाओमां इ. २१५.६३ करोडनां ६८६२५ गांसी, मेन्था तेलना वायदाओमां इ. २१.४७ करोडनां २१६ टननां कामकाज थयां लतां.

ओपन ईन्टरेस्ट सप्ताहना अंते अेमसीअेकस पर सोनाना विविध वायदाओमां २१,८३४.४५३ डिसेंबर अने चांटीना विविध वायदाओमां ६११.३१६ टन, कूड तेलमां ११४४६०० बेरल अने नेयरल गेसमां ८११२५०० अेमअेमबीटीयूटी तेमज कोटनमां ७०४२५ गांसी, मेन्था तेलमां ६३०.३६ टनना स्तरे रखी लतो.

ईन्डेक्स इन्व्हेस्टमेन्ट वात करीअे तो, अेमसीअेकस पर सप्ताह दरमियान लुडोअेकस वायदामां इ. ५३८.६२ करोडनां ७,५८४ लोडूसना वेपार थया लता. लुडोअेकस ओकटोबर वायदो १३,८५०ना स्तरे भूली, ६६६ पोईंठ वधी १४,४८०ना स्तरे लतो.

ओषान्सनी वात करीअे तो, कोमोडिटी वायदा परना ओषान्समां अेमसीअेकस पर इ. १,३०,४०८.६३ करोडनुं नोशनल टर्नओवर नोंधायुं लतुं. सोनुं तथा सोनुं-मिनीना कोल अने पुट ओषान्समां इ. ४,५०३.३६ करोड, चांटी तथा चांटी-मिनीना कोल अने पुट ओषान्समां इ. २,०६१.६८ करोडनां काम थयां लतां. अेनर्जि सेगमेन्टना ओषान्समां कूड तेलना कोल अने पुट ओषान्समां इ. १,०४,६३६.३८ करोड अने नेयरल गेसना कोल अने पुट ओषान्समां इ. १८,२०२.८१ करोडनां कामकाज थयां लतां.

**शरद पूर्णिमा**  
www.radheradheje.com

अश्विन मास के शुक्ल पक्ष की शरद पूर्णिमा को कोजागर पूर्णिमा कहा जाता है, शरद पूर्णिमा को कोजागर पूर्णिमा, आश्विन पूर्णिमा, रास पूर्णिमा के नाम से भी जाना जाता है। कोजागर पूर्णिमा के व्रत से दरिद्रता दूर होती है और धन सम्बन्धी समस्याओं से मुक्ति मिलती है। मान्यता है कि इस दिन देवी लक्ष्मी रात के समय आकाश में विचरण करते हुए देखती हैं- को जाग्रति संस्कृत में को जाग्रति का अर्थ है कि कौन जगा हुआ है ? मान्यता है कि जो भी व्यक्ति शरद पूर्णिमा कि रात्रि में जाग कर माँ लक्ष्मी कि आराधना करता है, उसे माँ लक्ष्मी का आशीर्वाद प्राप्त होता है। पूर्णिमा को किए जाने वाला कोजागरी व्रत लक्ष्मीजी को अतिप्रिय है इसलिए इस व्रत का श्रद्धापूर्ण पालन करने से लक्ष्मीजी अति प्रसन्न होती है।

## अनीमल डेल्फलाईन द्वारा 'पशु-पक्षीओने सारवार, आश्रयथी जवतदान' विषय पर आंतरराष्ट्रीय वेबीनारनुं मंगलवार आयोर्जन गीरा शाह (अमदावाड), नीलेश रायचुरा, शितल रायचुरा (वापी) मार्गदर्शन आपशे, सौने जेडाववा जहरे आमंत्रण

श्री कृष्णा इंटरनेशनल ट्रस्ट, अनीमल डेल्फलाईन, राजकोट द्वारा वभतोवभत जवदया, गौसेवा, मानवता अने अन्य सेवाकरीय प्रवृत्तिओ उपर निष्ठांतोने आमंत्रित करी आंतरराष्ट्रीय कक्षाना वेबीनारना आयोजनो कराय छे, आ शुंभलामां "पशु-पक्षीओने सारवार, आश्रयथी जवतदान" विषयक आंतरराष्ट्रीय वेबीनारनुं ता. ११/१०/२०२२, मंगलवारे अपोरे २-०० कलाके आयोजन करवामां आयुं छे. आ वेबीनारमां मुख्य वक्ता तरीके जवदया चरिटेभल ट्रस्ट (अमदावाड)ना गीराबेन शाह जेओ छेवला वषा समयथी अमदावाडमां अबोल पशु-पक्षीओने बयाववा माटे सुंदर लोस्पीटल, शेडर, डेल्फलाईननुं संयालन करी रडयां छे अने अमदावाड पाते अेक बेनमून संस्थाना प्रज्ञेता छे. तेओ पोतानुं



तेओ सन्मानीत थयेला छे. सौने आ वेबीनारमां मंगलवार अपोरे २-०० कलाके इंसबुक लींक <https://www.facebook.com/animalhelplinekarunafoundation/> पर लाईव निहाणवा आमंत्रण अपायुं छे.

अनुभव सिध्य मार्गदर्शन, तकनीकी कौशल्य अंगे सौने मार्गदर्शन आपशे. तेज रीते वापी पाते जवदया—गौसेवानुं अद्भूत कार्य करी रडेवुं दंपती निलेशभाई रायचुरा, श्रीमती शितलबेन रायचुरा तेओ पक्ष आ विषय पर पोतानुं अनुभव सिध्य मार्गदर्शन आपशे. अने उल्लेखनीय छे के, रायचुरा दंपतीअे मात्र अबोल जवोनी सेवा सारी रीते थरि शके ते माटे निःसंतान रडेवानो निर्णय पक्ष करेवो छे. अने लडवामां ज गुजरात राजयनां मुख्यमंत्रीश्री द्वारा पक्ष

आ वेबीनार अंगेनी विशेष माडिती माटे मितल भेताषी (मो. ८८२४२ २१८८८) तथा प्रतिक संघाषी (मो. नं. ८८८८० ३०३८३) पर संपर्क करवा यादीमां जषावायुं छे. आ वेबीनारने सङ्ग बनाववा माटे श्री कृष्णा इंटरनेशनल ट्रस्ट अनीमल डेल्फलाईन राजकोटना मितल भेताषी, प्रतिक संघाषी, धनश्यामभाई ठडकर, रमेशभाई ठडकर, धिरेन्द्र कानाभार, रजनीभाई पटेल, अेडवोकेट कमलेशभाई शाह, विष्णुभाई लराड, गौरांगभाई ठडकर, पारसभाई महेता सहितनी टीम जडेमत उदावी रडी छे.

# સ્વર્ણમગુજરાત યુથ ફાઉન્ડેશન સુરત ની ટીમ સુરત સે સરહદ તક કાર્યક્રમ અંતર્ગત રાજસ્થાન જેસલમેર બોર્ડર પર વીર જવાનો ને મો મીઠું કરાવીને ૧૦૦૦ વૃક્ષો વાવી નેપર્યાવરણજાગૃતિ નો સંદેશો આપશે

સ્વર્ણમગુજરાત યુથ ફાઉન્ડેશન સુરત ની ૧૦ મેમ્બરો ટીમ રાજસ્થાન જેસલમેર સ્થિત આપડા વીરબહાદુર જવાનો સાથે દિવાળીનો તેહવાર મનાવવા માટે ના કાર્યક્રમમાં સુરત કલેક્ટર કચેરી ખાતે નિવાસી નાયબ કલેક્ટર યોગરાજ સિંહ ઝાલા એ ફ્લેગ ઓફ ઓનર આપ્યું હતું.

સંસ્થા ના પ્રમુખ ધનશ્યામ બિરલા ની આગેવાની માં ટીમ ના ૧૦ સભ્યો આજરોજ બોર્ડર પર સૈનિકો સાથે દિવાળી ના તેહવારોની ઉજવણી કરવા રવાના થયા હતા આં પોગ્રામ વિશે વધારે માહિતી આપતા બિરલાએ જણાવ્યું હતું કે આપડા જવાનો રાત દિવસ આપડી સુરક્ષા પોતાના કુટુંબીજનો ને છોડીને કરે છે ત્યારે આપડે શાંતિ ની ઊંધ લઈએ છીએ તે જવાનો ને કુટુંબીક હુંક આપવાના પ્રયાસ રૂપે સંસ્થા દ્વારા આં જવાનો ને મીઠું મોઢું કરાવીને ગિફ્ટ આપીને મનાવશે.

તેમજ ૧૦૦૦ વૃક્ષો વાવી ને સૈનિકો માં પર્યાવરણ



જાગૃતિ ના પ્રયાસ કરવામાં આવશે આં વૃક્ષોની ખાસિયત એ છે કે તે ૮ ફૂટ ના ઉંચા વાળા રોપા છેક યુધીથી જેસલમેર પહોંચાડવામાં આવ્યા છે ને જવાનો દ્વારા તેની રોપણી પણ ચાલુ કરી દીધી છે અને અમારા મેમ્બરો ત્યાં તેમની સાથે મળી ને વૃક્ષારોપણ કરસે તેમજ આં વૃક્ષો ના જતન ની જવાબદારી જવાનો દ્વારા કરવામાં આવશે તેવી બાંહેધરી BSF ના ડીસી રાજવીર શીહ દ્વારા સંસ્થાને આપવામાં આવી છે.

બોર્ડર પર સૈનિકો સાથે દિવાળી ની આવા સુંદર આયોજન બદલ સંસ્થાના ટ્રસ્ટીશ્રી હરેશ માંગરોળીયા વિરાણી હાસ્યકાર દિલીપ વરસાણી નરેશ દેવળીયા તેમજ ડો પ્રહુલ્લ શિરોયા ભરત જસાણી જેવા મહાનુભાવો હાર્દિક અભીનંદન પાઠવ્યા હતા.

# બેચરાજી તાલુકાના દેલવાડા ગામે આવી રહેલા વડાપ્રધાનના કાર્યક્રમ દરમ્યાન યોજાનારા રોડ શોમાં સામેલ થવા માટે ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપ સંગઠન દ્વારા પુરવાયોજન માટે બેઠક મળી

રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો

૮ ઓક્ટોબરના રોજ મહેસાણા જિલ્લાની મુલાકાતે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આવી રહ્યાં છે અને તેમની જાહેરસભાનું બેચરાજી તાલુકાના દેલવાડા ગામે આયોજન કરાયુ છે ત્યારે ચાણસ્મા તાલુકા ભાજપ સંગઠન દ્વારા વડાપ્રધાનના રોડ શો દરમ્યાન સામેલ થવા માટે પૂર્વ આયોજન માટે બેઠક મળી હતી અને રોડ શોમાં જવા માટે વધારેમાં વધારે કાર્યકરો પદાધિકારીઓ જોડાય તે માટે ખાસ આગ્રહ ઉપસ્થિત મહાનુભાવોએ કર્યું હતું અને રોડ શોમાં ક્યાંથી જોડાવું તે અંગે પણ બેઠક દરમ્યાન ચર્ચા કરવામા આવી હતી તદઉપરાંત ચાણસ્મા વિધાનસભાના લોકો વધારેમાં



વધારે વડાપ્રધાનના કાર્યક્રમમાં જોડાય તે અંગે પણ તંત્ર સાથે સંકલન કરી આયોજન કરવા માટે ખાસ ચર્ચા કરાઈ હતી આ બેઠકમાં પૂર્વ ધારાસભ્ય રણછોડભાઈ દેસાઈ ભાજપના અગ્રણી સનેહલ ભાઈ પટેલ મુકેશભાઈ પટેલ દાદી કીરણ ભાઈ જાની જિલ્લા ભાજપના ઉપપ્રમુખ દિલીપ કુમાર જોશી બક્ષીપંચ મોરયાના અગ્રણી વિકમજી ઠાકોર તાલુકા ભાજપના મહામંત્રી મહેશ કુમાર ચૌધરી સહિત તાલુકા સદસ્યો સરપંચો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

# પ્રદેશ મીડિયા સેન્ટર અમદાવાદ ખાતે યુવા મોરચા દ્વારા માય ફર્સ્ટ વોટ ફોર મોદી અભિયાનનું લોન્ચિંગ રાષ્ટ્રીય યુવા મોરચાના મહામંત્રીશ્રી રોહીત ચહલજીની ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું

યુવા મોરચા દ્વારા ૧૮ થી ૨૫ વર્ષના જે યુવાનો પ્રથમ વખત મતદાન કરવાના છે તેમને ધ્યાને રાખી યુવા મોરચા દ્વારા આ અભિયાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

માય ફર્સ્ટ વોટ ફોર મોદી અભિયાન અંતર્ગત યુવા મતદારોનો સંપર્ક, વક્તવ્ય સ્પર્ધા યોજાશે. — શ્રી પ્રણાંતભાઈ કોરાટ

ગુજરાતમાં આશરે ૪૮ લાખ નવા મતદારો ગત પાંચ વર્ષમાં જોડાયા છે આ તમામ મતદારોને ભાજપના શુભેચ્છક બનાવવા પ્રયાસ કરવામાં આવશે.

— શ્રી ડો. પ્રણાંત કોરાટ



વિવિધ વિકાસ કાર્યો થયા છે તેની સંપુર્ણ માહિતી આપવામાં આવશે અને આવનાર વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભારતીય જનતા પાર્ટી તરફ મતદાન કરવા પ્રેરણા આપવામાં આવશે. યુવા મતદારો ભાજપના શુભેચ્છક બને તે માટે પ્રયાસ કરવામાં આવશે.

શ્રી કોરાટે વધુમાં જણાવ્યું કે, આ અભિયાન ત્રણ તબક્કામાં યોજાશે જેમાં પ્રથમ તબક્કામાં ૧૦ થી ૧૬ તારીખ સુધી યોજાશે જેમાં ગુજરાતની કોલેજ, હોસ્ટેલ, ક્લાસીસમાં જઈ યુવા વિદ્યાર્થીઓનો સંપર્ક કરવામાં

પાર્ટીના ધ્વજ લઈ યુવા મતદારોને સંપર્ક કરશે. રાજ્યમાં વિધાનસભામાં યુવા મરોચાના કાર્યકરો રાજ્યના યુવાનો વધુમાં વધુ મતદાન કરે તે માટે પ્રયાસ કરવામાં આવશે. ગુજરાતમાં આશરે ૪૮ લાખ નવા મતદારો ગત પાંચ વર્ષમાં જોડાયા છે કે જે મતદારો પહેલી વખત મતદાન કરશે તે તમામ મતદારો ભાજપના શુભેચ્છક બનાવવા પ્રયાસ કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશ યુવા મોરચાના પ્રમુખી અને રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષશ્રી મનીષકુમાર સિંહ, પ્રદેશ મીડિયા સહ કન્વીનરશ્રી ઝુબિનભાઈ આસરા, પ્રદેશના મહામંત્રીશ્રીઓ શ્રી ડો. નરેશભાઈ દેસાઈ, શ્રી ઈસાનભાઈ સોની, રાષ્ટ્રીય યુવા મરોચાના કારોબારી સભ્યશ્રી વિસુ બસોયા, યુવા મોરચાના મીડિયા સેલના કન્વીનરશ્રીઓ શ્રી લીલાધરભાઈ ખડકે, શ્રી કૃતિકભાઈ ભટ્ટ, કલાકારશ્રી દેવભાઈ જોષી, શ્રી જય ઠક્કર, પ્રેમ ઠક્કર ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ડો યજ્ઞેશ દવે (પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનર)

# સોમડાના સંતો ફરી બાકરોલ ખાતે આભીય વિદ્યાધામમાં ઘૂસણખોરી કરતા પોલીસ બોલાવવી પડી

આણંદના બાકરોલ ખાતે આભીય વિદ્યાધામ ખાતે ફરી એકવાર પ્રેમ સ્વામી અને પ્રબોધ સ્વામી જૂથના સંતો વચ્ચેનો વિવાદ સામે આવ્યો છે. પ્રેમ સ્વામી જૂથના પાંચ સંતો આભીય વિદ્યાધામ ખાતે રહેવા આવતા પ્રબોધ સ્વામી જૂથના સંતોએ વિરોધ દર્શાવ્યો હતો. આ વિરોધમાં મામલો ગરમાતા પોલીસે બંને જૂથ વચ્ચે સમાધાનનાં પ્રયાસો હાથ ધર્યાં હતા.

અંતે શુક્રવારે રાત્રે ૧૨ વાગે પાંચ સંતો અને તેમની સાથેના હરિ ભક્તો પરત જવા રવાના થતા મામલો થાળે પડ્યો હતો.

સોમડાના પ્રેમ સ્વામી અને પ્રબોધ સ્વામી જૂથ વચ્ચે સત્તાનો વિવાદ હજુ અંત થવાનો નામ લેતું નથી. હાઈકોર્ટનાં આદેશ બાદ પ્રબોધ સ્વામી જૂથના ૬૦ થી વધુ સંતો આણંદના આભીય વિદ્યાધામ ખાતે નિવાસ કરી રહ્યા છે. ત્યારે આજે સાંજે પ્રેમ સ્વામી જૂથના પાંચ સંતો આભીય વિદ્યાધામ ખાતે રહેવા આવ્યા હતા. જેથી મામલો ગરમાયો હતો.

આભીય વિદ્યાધામ ખાતે પ્રેમસ્વામી જૂથના સંતોના રહેવા સામે પ્રબોધ સ્વામી જૂથના સંતોએ વિરોધ કરતા મામલો ગરમાયો હતો.

જેને લઈને પ્રેમ સ્વામી અને પ્રબોધ સ્વામી જૂથના હરિ ભક્તો વચ્ચે મામલો ઉગ્ર બને તેમ હોઈ પ્રબોધ સ્વામીનાં સેક્રટરીએ પોલીસને જાણ કરી હતી. સંસ્થા દ્વારા પોલીસને લેખિતમાં ફરિયાદ કરાઈ હતી, જેથી પોલીસ ઘટના સ્થળે દોડી ગઈ હતી અને બંને જૂથના સંતો વચ્ચે સમાધાન માટે પ્રયાસો હાથ ધર્યાં હતા.

# આમ આદમી પાર્ટીના મંત્રીના હિંદુ વિરોધી શપથ ગ્રહણનો વિડિયો વાયરલ થતા AAPમાં મોટું ગાબડું, ૧૫ પૂર્વ હોદ્દેદારો સહિત ૨૦૦ કાર્યકર્તાઓના કેસરિયા

આમ આદમી પાર્ટીના મંત્રીના હિંદુ વિરોધી શપથ ગ્રહણનો વિડિયો વાયરલ થતા આમ આદમી પાર્ટીથી નારાજ છંપના ૧૫ પૂર્વ હોદ્દેદારો સહિત ૨૦૦ કાર્યકર્તાઓ ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં જોડાયા.

હજુ તો ચૂંટણીની તારીખ નક્કી થાય એ પહેલાં જ ગુજરાતમાં પક્ષ પલટાની મોસમ પણ શરૂ થઈ ગઈ છે. ત્યારે ચૂંટણી પહેલાં જ જામનગર AAPમાં મોટું ગાબડું પડ્યું છે.

વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલાં જામનગર છંપમાં ગાબડું

૧૫ જેટલાં AAPના પૂર્વ હોદ્દેદારો ભાજપમાં જોડાયા

૨૦૦ જેટલા કાર્યકર્તાઓ પણ વિધિવત રીતે જોડાયા

ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલાં એક બાદ રાજકીય પક્ષમાં રાજીનામાનો દોર શરૂ થઈ ગયો છે. ક્યારેક AAPમાંથી કોઈ



ભાજપમાં જોડાય છે તો કોઈ કોંગ્રેસમાં, તો ક્યારેક કોઈ કોંગ્રેસમાંથી ભાજપમાં કે છંપમાં જોડાય છે તો ક્યારેક ભાજપમાંથી કોઈ છંપમાં અથવા તો કોંગ્રેસમાં જોડાય છે. ત્યારે ગુજરાતમાં વધુ એક વખત ચૂંટણી પહેલા જામનગર છંપમાં મોટું ગાબડું પડ્યું છે.

રાજ્યમાં ચૂંટણીને હવે ઝાઝો સમય નથી રહ્યો ત્યારે એ પહેલાં જ જામનગર AAPમાં મોટું ગાબડું પડી ગયું છે. આમ આદમી પાર્ટીથી નારાજ AAPના ૧૫ જેટલા પૂર્વ હોદ્દેદારો અને ૨૦૦ જેટલાં કાર્યકર્તાઓએ આજે કેસરિયો ધારણ કરી લીધો છે.

શહેરના અટલ ભવન ખાતે જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખ રમેશ મૂંગરા સહિત સંગઠનના સભ્યોએ કેસરિયો ખેસ પહેરાવીને છંપના કાર્યકર્તાઓને ભાજપમાં આવકાર્યા છે. અટલ ભવન ખાતે જિલ્લા ભાજપ પ્રમુખની હાજરીમાં પૂર્વ હોદ્દેદારો અને કાર્યકર્તાઓ વિધિવત રીતે ભગવો ખેસ ધારણ કરીને ભાજપમાં જોડાયા.

# ગુજરાત ગૌરવ યાત્રાનો શુભારંભ તારીખ ૧૨મી ઓક્ટોબર તેમજ ૧૩મી ઓક્ટોબરના રોજ કેન્દ્રીય ગૃહ અને સહકારમંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબ અને રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી જે. પી. નડાજીના વરદ હસ્તે તબક્કાવાર થશે

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, આજરોજ ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા સેન્ટર ખાતે ભારતીય જનતા પાર્ટી દ્વારા આયોજીત ગુજરાત ગૌરવ યાત્રા અંગે પ્રેસ કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ યાત્રા પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ સાહેબના માર્ગદર્શનમાં નિકળશે. આ યાત્રા અંગે યાત્રાના ઈન્ચાર્જ અને પ્રદેશના ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરચનભાઈ ઝડફીયા અને પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી પ્રદિપસિંહ વાઘેલાજીએ પત્રકાર પરિષદને સંબોધન કર્યું હતું.

પ્રેસ કોન્ફરન્સને સંબોધતા શ્રી પ્રદિપસિંહ વાઘેલાજીએ જણાવ્યું કે, ગુજરાતની જનતાએ ભાજપ સરકારને ગત ચૂંટણીમાં વિકાસ લક્ષી કાર્યો કરવા બદલ આશિર્વાદ આપ્યા હતા તે તમામ ગૌરવપુર્ણ વિકાસના કાર્યોની માહિતી ભાજપના કાર્યકરો ગૌરવ યાત્રા સ્વરૂપે જનતાને આપશે. દેશના વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના માર્ગદર્શનમાં ગુજરાત સરકારે અનેક વિધ વિકાસલક્ષી કાર્યો કર્યા છે જેમાં સ્ટેચ્યુ ઓફ યુનિટી, રિવરફ્રન્ટ, ૨૪ કલાક વિજળી, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ડેવલોપમેન્ટ સહિતના વિવિધ પ્રોજેક્ટોનું કામ ગુજરાતમાં થયું છે. આ યાત્રાઓ



ઓક્ટોબર સવારે ૧૧-૦૦ કલાકે શુભારંભ થશે. ગૌરવ પુર્ણ વિકાસના કામોની માહિતી લઈ પાંચ યાત્રાઓ અલગ-અલગ જિલ્લાઓમાં પ્રવાસ થકી જનતાના આશિર્વાદ લેશે. પ્રદેશના યશસ્વી અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ સાહેબ અને રાજ્યના લોકપ્રિય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની આગેવાનીમાં યોજનાર આ યાત્રામાં કેન્દ્રીયમંત્રીશ્રીઓ શ્રી પરખોત્તમ રૂપાલા, શ્રી મનસુખભાઈ માંડવિયા, શ્રી દેવુસિંહ ચૌહાણ, શ્રી દર્શનાબેન જરદોશ, શ્રી ડો. મહેન્દ્રભાઈ મુંજપરા જોડાશે.

શ્રી વાઘેલાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, ગુજરાત ગૌરવ યાત્રા ગુજરાતના અલગ-અલગ જિલ્લાઓના વિધાનસભા વિસ્તાર કવર કરશે. ગુજરાત ગૌરવ યાત્રા અંતર્ગત પ્રથમ યાત્રા ૧૨મી

# ગૌરવ પુર્ણ વિકાસના કામોની માહિતી લઈ પાંચ યાત્રાઓ અલગ-અલગ જિલ્લાઓમાં પ્રવાસ થકી જનતાના આશિર્વાદ લેશે. — શ્રી પ્રદિપસિંહ વાઘેલા

શરૂઆત થઈ ભગવાન બિરસામુંડા આદિવાસી ગૌરવ યાત્રા સ્વરૂપે ૧૪ જિલ્લામાં ૩૧ વિધાનસભામાં આશરે ૧૦૬૮ કિમી પ્રવાસ કરી ૨૮ સભા સાથે માં અંબાના આશિર્વાદ સાથે અંબાજી ખાતે સમાપન થશે. આ બંને યાત્રા પુર્વ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અને દેશના ગૃહ તેમજ સહકારીતા મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબના નેતૃત્વમાં પ્રસ્થાન થશે.

આ કાર્યક્રમમાં યાત્રાના ઈન્ચાર્જ અને પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરચનભાઈએ સૌરાષ્ટ્રની યાત્રા અંગે માહિતી આપતા જણાવ્યું કે, સૌરાષ્ટ્રમા ગુજરાત ગૌરવ યાત્રા અંતર્ગત બે યાત્રાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં પહેલી યાત્રા ૧૨ તારીખે દ્વારકાથી પોરબંદર નિકળશે આ યાત્રાનું પ્રસ્થાન રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ જે. પી. નડાજી કરવાશે. આ યાત્રા કિ. મી પરિભ્રમણ કરશે. આ યાત્રાનું ૫૩ જગ્યાએ સ્વાગત કરવામાં આવશે અને ૦૮ દિવસ આ યાત્રા ફાગવેલ ભાથીજી મહારાજના આશિર્વાદ લઈ સંપન્ન થશે. શ્રી વાઘેલાજીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, ત્રીજી યાત્રા ઉનાઈથી

સવૈયાનાથજીના ધામ ઝાંઝરકાથી સોમનાથ સુધી યોજાશે. આ યાત્રાનું પ્રસ્થાન દેશના ગૃહમંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબ કરાવશે. આ યાત્રા ૦૮ જિલ્લામાં ૨૪ વિધાનસભામાં પ્રવાસ કરશે અને ૮૬ જગ્યાએ સ્વાગત કરવામાં આવશે તેમજ કુલ ૧૦૭૦ કિમીનો પ્રવાસ ૦૮ દિવસમાં આ યાત્રા કરશે.

આમ ગુજરાત ગૌરવ યાત્રા કુલ ૧૪૪ વિધાનસભામાં પરિભ્રમણ કરશે, ૧૪૫ જેટલી જાહેર સભા યોજાશે તેમજ કુલ ૫૭૩૪ કિમી પરિભ્રમણ કરશે. આ સમગ્ર યાત્રામાં ગુજરાતના ભાજપના આગેવાનો, રાજ્યના મંત્રીશ્રીઓ તેમજ કેન્દ્રના મંત્રીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહેશે.

આ પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં પ્રદેશના પ્રવક્તાશ્રી યમલભાઈ વ્યાસ, પ્રદેશના સહ પ્રવક્તાશ્રીઓ શ્રી કિશોરભાઈ મકવાણા, શ્રી ડો. રૂત્વીજાભાઈ પટેલ, પ્રદેશ મીડિયાના સહ કન્વીનરશ્રી ઝુબિનભાઈ આસરા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ડો યજ્ઞેશ દવે (પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનર)

# ૧૦ ઓક્ટોબર, “વિશ્વ માનસિક આરોગ્ય દિવસ”

પહેલું સુખ તે જતો નર્વા ચોગ ભગાડે રોગ તંદુરસ્ત રહો, સલામત રહો.

‘વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા’ તેમજ ‘વિશ્વ માનસિક સ્વાસ્થ્ય સંઘ’નાં સંયુક્ત ઉપક્રમે ૧૯૯૨ થી દર વર્ષે ૧૦- ઓક્ટોબરનાં દિવસને “વિશ્વ માનસિક સ્વાસ્થ્ય દિવસ” તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. આ દિવસે વિવિધ જનજાગૃતીનાં કાર્યક્રમો દ્વારા મગજ અને માનસિક રોગોને લગતી બાબતો અંગેનાં કાર્યક્રમો યોજવામાં આવે છે.

આજે જ્યારે આપણે કોરોના જેવી મહામારીનો ભોગ બની રહ્યા છીએ ત્યારે સ્વાસ્થ્ય જાળવવું એ અતિ મહત્વનું કાર્ય થઈ ગયું છે. દેશમાં પહેલો કોવીડ કેસ આવ્યો એને બે વર્ષ જેવો સમય થઈ ગયો છે ત્યારે જો પ્રથમ લોકડાઉનની જાહેરાતને યાદ કરીએ તો પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર મોદીજીએ પહેલી જ વાર લોકડાઉનની જાહેરાત કરતી વખતે કહ્યું હતું કે “જાન હૈ તો જહાન હૈ” ત્યારથી લઈને આજ સુધી અને હજુ ભવિષ્યમાં પણ સૌ કોઈએ પોતાના જીવનનું મહત્વ સમજી લીધું છે. કોરોના મહામારીની ઘણી ગંભીર અસરો થઈ છે પરંતુ કેટલાક સારા પરિણામો જેવા કે પર્યાવરણની જાળવણી, લોકડાઉનમાં સૌ કોઈને પરિવાર સાથે માણવા મળેલો સમય તેમજ આપણો દેશ સ્વાસ્થ્ય ક્ષેત્રે જેટલી ઝડપથી

આધુનિકતા તરફ વચ્ચો હતો તેનાથી બમણી ઝડપે શરીરનું સંપુર્ણ સ્વાસ્થ્ય જાળવવા માટે આપણે પ્રાચીન ભારતમાં સ્વાસ્થ્ય જાળવણી માટે વપરાતાં વિવિધ આયુર્વેદિક નુસખાઓ અપનાવવા માંડ્યા છીએ. કોરોના કાળ દરમિયાન શારીરિક સ્વાસ્થ્યની સાથે સાથે લોકોના માનસિક સ્વાસ્થ્ય પર પણ માઠી અસરો પડી હતી. શરીર અને મન એકબીજા સાથે સંકળાયેલા છે. જો શરીર સ્વસ્થ હશે તો મન સ્વસ્થ રહેશે. માનસિક સ્વાસ્થ્ય જાળવવા માટે પ્રાકૃતિક જીવન શૈલીનો ઉપયોગ થઈ રહ્યો છે ત્યારે પ્રાચીન કાળથી ચાલી આવતી યોગ, પ્રાણાયામ કરવાની આપણી સંસ્કૃતિને જાળવતા રહીને આજે સમગ્ર દેશ કઈ રીતે સ્વસ્થ રહેવા માટે નવા નવા ઉપાયો પાછળ દોરાય રહ્યો છે ત્યારે એક વાત નોંધવા જેવી છે કે લોકો પાસે આ દિશામાં યોગ્ય માર્ગદર્શન કરી શકે એવા કોઈ શ્રેષ્ઠ ઉપલબ્ધ નથી અથવા ઉપલબ્ધ થાય છે તો લોકો તેમની પાસે જતા નથી.

મિત્રો, આરોગ્ય-પાકેશ કે સગા સંબંધીઓ પાસેથી જે સલાહો મળે તે સમજ્યા વગર બેઝામ કોલો કરવામાં આવે છે જેનાથી એક યા બીજી તકલીફો સર્જાય છે માટે સ્વાસ્થ્યની બાબતમાં કોઈ પણ નિર્ણય પર વિશેષ માર્ગદર્શન મેળવ્યા બાદ જ આગળ વધવું જોઈએ.

મિત્તલ ખેતાણી ( મો. ૯૮૨૪૨૨૧૯૯૯)